

上球台一较高下 赛场外其乐融融

老年乒乓球赛揭开市运会序幕



老年人打起乒乓球来英姿飒爽。

本报讯(记者 顾嘉懿/文 胡龙召/摄) 昨天下午,为期三天的市运会老年部暨宁波市第八届老年人运动会乒乓球比赛在市自来水公司乒乓球馆开打,你推我挡,你来我往,场面激烈而友好。这是将在8月举行的市第十七届运动会首个开始比赛项目。

参加老年部乒乓球比赛的共有17支代表队136名运动员。比赛要求男运动员年龄在60周岁以上,70周岁以下;女性在55周岁以上,60周岁以下。虽然都是退休后的高龄运动员,技艺上却不生疏,往往几个直拍过去“杀气”毕露,又遇上了弧圈消弭干戈。运动员中,还藏着曾经的“国手”。

57岁的孙伟芬就是宁波少体校培养出来的八一队退役球手。年轻时,她曾获得过全国少年女子乒乓球冠军;到八一队后,和世界冠军童玲成为队友,多次在国内大赛中获得前三名。1988年退役后,即回到宁波少体校担任乒乓球项目的专业教练,在历届省运会带领弟子们共取得过10多枚金牌。即便有如此光辉的历史,孙伟芬也不敢小看这次的老年组比赛。为准备比赛,孙伟芬参加了一周两次的赛前集训,深感现在打法类型多了,自己也有些不适应。“业余爱好人多,平时打得也多。我虽然是专业下来的,但现在不怎么打球。不运动,水平马上下来,跟他们一比够呛。”孙伟芬笑着说,“吃老本是不行了,全国冠军也得有危机感。”

市第十七届运动会将在8月举行

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 孙国栋) 记者从市体育局获悉,宁波市第十七届运动会将于8月8日在市体育中心开幕,分青少年部、大众体育部和老年部三个部进行竞赛。部分项目提前至4月—7月先期进行。

青少年部以各县(市)区为单位组团参加。设田径、游泳、体操(艺术体操、蹦床)、篮球、排球(沙滩排球)、足球、乒乓球、羽毛球、网球(短式网球)、射击、射箭、自行车、举重、跆拳道、柔道、国际式摔跤、拳击、皮划艇、赛艇、帆船(帆板)、武术(套路、散打)等21项。

大众体育部以各县(市)区和市级各行业体协(系统)、各开发园区管委会、有关省(部)属企业为组团单位,分县(市)区组和行业组两个组别进行比赛。县(市)区组设桥牌、健美操、围棋、象棋、国际象棋、

上了球台必须一较高下,比赛场外却是一片其乐融融。老年人喜欢乒乓球的,会有自己的圈子。很多参赛选手平时都是常在一起打球的球友,这次代表不同的队伍出征,成了对手。61岁的谭朝光是海曙老体协队的成员,自小喜欢体育,足球、篮球、网球、乒乓球都是他的心头好,曾朝圣一般地去北京看过亚运会和奥运会的球类比赛。“现在年纪大了,篮球打不动,就转向了乒乓球”。谭朝光说,自己已经连续参加了11届企业家协会办的乒乓球比赛,哪个单位有打球打得好的他都门儿清。前阵子,谭朝光去澳大利亚的女儿家住了50多天,别的没什么,“没人打球”这一点可把他愁坏了,“不运动好像浑身不舒服”。结果回来的第二天,谭朝光就去了球馆,这才过了瘾。“不能小看老头老太,真打起球来,他们都是很认真、很较劲的”,谭朝光说,这是他第一次参加市运会老年组的比赛,“因为刚到年龄”。谭朝光喜欢市运会提出的“快乐体验、快乐乒乓”的理念,“因为对我们来说打球主要就是锻炼。心情好了,毛病也没了。”

市老年人体育协会秘书长严振华表示,这次比赛主要就是体现“重在参与、重在健康、重在快乐、重在交流”的老年体育活动宗旨,比赛的成绩、结果是不被看重的。为了让大家能有收获,比赛设了5个金奖、5个银奖、7个铜奖,以及3个体育道德风尚奖,“争取‘人人有奖’,淡化指标,让大家享受快乐”。

门球、体育舞蹈、航空模型、航海模型、车辆模型、无线电测向、健身气功、篮球(男子五人制)、足球(男子五人制)、木兰拳、太极拳、气排球、幼儿体操、登山、飞镖等20项。行业组设游泳、乒乓球、羽毛球、网球、篮球(男子五人制)、拔河、台球、钓鱼等8项。

老年部由各县(市)区老年人体育协会和宁波港集团有限公司老年人体育协会、镇海炼化公司老年人体育协会、市老干部局老年人体育协会、市离退休教师老年人体育协会、市退休干部老年人体育协会、市体育系统老年人体育协会、市工商局老年人体育协会、宁波大学老年人体育协会、宁波检验检疫局老年人体育协会等20个单位组团参加,设柔力球(竞技、套路)、健身球操、气排球、门球、乒乓球、地掷球、健身秧歌、健身气功、太极拳(剑)、桥牌、象棋、钓鱼、快乐舞步健身操等13项。

体坛视点

他们到底讨厌刘翔什么

在网上任何关于刘翔新闻的评论,通常都会把你带入批斗大会现场:谩骂连篇累牍,处处无名之火,甚至还有刘跑跑、演员的各种称呼。而在很长一段时间里,刘翔MSN的签名是“超级身不由己”。

他们到底在讨厌刘翔什么?

如果说这个世界上没有人在2004年8月28日比刘翔更幸运,那也没有人会在2008年8月18日比刘翔更黯然。在雅典,刘翔从一个默默无闻的田径新星成为一个打破历史的民族英雄。那枚金牌更令人陷入狂热的是,它打破了人种的藩篱。于是,这个跨栏天才被冠以中国速度、国家英雄,成为大国飞速崛起最好的代言人。

之后,所有人都在消费着刘翔,消费着这个为他们带来惊喜、荣耀甚至利益的年轻人。人们对于刘翔病态的狂热,终于像病毒一般反噬。曾经的疯狂在失败带来的痛苦前发酵升腾,成为日后难以去除的毒瘾。

他们无法接受这个英雄的失败,甚至开始苛责刘翔,需要他用不断的胜利去承担补救的责任,就像是赎罪一般。

2008年8月18日那个阳光刺眼的上午,当刘翔撕掉号码布,走向赛场通道时,鸟巢陷入死寂,犹如一个国家经历巨大伤痛一般。太多人在那个自己参与编织的神话中入戏太深,而无法自拔。尽管随后教练孙海平和田径队终于透露刘翔一直有伤的实情,但这个吊诡没有任何铺陈的结果在引来最初的同情后,翻卷起了更多的错愕、口水、质疑和谩骂,久久不曾平息。

这场豪赌输掉了外人倾注而下的情感筹码,不少被伤害到的人不再信任这位昔日英雄,转头丢去的还有民众对于刘翔体育精神的批驳。在不少人看来,哪怕脚再伤走完110米,也对得起所有人投去的关注。

是的,他们把金牌视作一切,赞人诬人皆是口。翻手为云间,英雄变成骗子,覆手为雨时,国宝沦为国耻。翻覆之间,这个浮躁时代造神的狂热和毁人的恶毒一一显现。

在很长一段时间里,刘翔MSN的签名是“超级身不由己”。这句话折射着他内心深处长久以来的无力感以及外界无所不在的压力。他试图向所有人重新证明自己,但最终伤病还是不期而至。

终于,真正被大家咒骂、声讨的那个刘翔也在这些年中渐渐成为符号化的刘翔。

这些人怀疑商业体育的一切,又把刘翔视作自己的信仰。他们容不得信仰和英雄有一丝瑕疵,这个信仰也与金牌牢牢绑定,异化。

于是造神者往往与毁神者是同一批人,他们选择性忽略了刘翔与自己 and 极限的对抗,一直以来的坚持还有那职业生涯86个冠军。

他们骂刘翔、讨厌刘翔并不奇怪,这或许是中国体育转型中的阵痛,只是这一切由刘翔一人承受多少有些无奈。 轻尘

中小學生田徑運動會開幕



昨天,2015年宁波市中学生田径运动会在象山县职业高级中学开幕。运动会历时3天,共有61支代表队876名男女运动员参加17个大项的角逐,产生62枚金牌。据悉,本届运动会参赛人数为历届之最。

记者 成良田 通讯员 姚翔 蒋凤亚 摄

于大宝破门郎征染红 国安客场1:1浦和

昨晚,2015亚冠联赛小组赛第4轮赛事继续进行,北京国安客场对阵浦和红钻。上半场国安反客为主打出优势局面,于大宝在第34分钟的角球攻势中破门;下半场浦和红钻大举压上,日本国脚槇野智章在第74分钟也是利用角球扳平比分;第77分钟,于大宝头球攻门击中立柱;第88分钟,郎征因报复动作被红牌罚下,最终双方1:1战平。国安4战3胜1平积10分,浦和红钻仅积1分。

在另外一场比赛中,山东鲁能主场4:4战平日本球队柏太阳神,仅剩理论上出线可能。

本报综合消息

于大宝比赛中头球抢点。新华社发

